



EL SEÑOR

D. Trinitario Zarza Pons

falleció ayer, á las once de la mañana

R. I. P.

Sus desconsolados esposa, padres, hermanos, primos y demás parientes,

Participan á sus amigos tan sensible pérdida y suplican asistan á la conducción del cadáver que se verificará hoy, á las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Embajador Vich, núm. 22, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.

MAQUINARIA, TIPOS Y ÚTILES

para IMPRENTA,
LITOGRAFIA y anexos.

Ermita, 25

J. FOLQUÉ

Teléfono 1015

HOY

Liquidación de un taller en marcha
Prensa 4 columnas enfardar y Encuadernación.
Tintas y Barnices ingleses.
Metal para fundir y Pasta para rodillos.

HOY

NOVIOS!

El mejor regalo que podéis hacer á vuestra prometida es una BOMBONERA "GALLITO".
De venta: Bar Champagne, Bajada San Francisco; Horno del Puig Barca; Sanecho, calle la Sangre; La Alcoyana, Pl y Margall, frente al teatro Martí.

RIPALDA. CAFE-RESTAURANT

Grandes conciertos Trío Monzonís

Orina

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenas, curan los cistitis e irritaciones de la vejiga, calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpian la orina de esos malos blancos purulentos, rojos y de sangre. Las SALES KOCH, no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta botellas de Valencia: San Antonio, Mercado, 71; Camir, San Fernando, 34, y otras. Fíjase gratis método infalible, á la oficina, San Vicente, CIENTO DOS, 1.

Crónicas de Madrid

La charca

Como los átomos están ya más sosedados, se puede hablar á los liberales con mayor seguridad de éxito. A raíz de haber dicho Dato que tenía en su poder el decreto de disolución, arañaban en vez de contestar y hasta invocaban el nombre de Cierva como patrón de los desesperados en estas circunstancias, caso insolito en la historia del liberalismo dinástico que es conveniente acotar para solaz de las generaciones futuras.

Liberales he visto estos días que se han pasado horas y más horas medio adormilados en un rincón del Congreso, sin ganas de hablar, bufando como gatos despectivos á todo el que se acercaba.

Esa política de turnos ha sido siempre en España un verdadero poema burlesco. No han tenido nuestros soberanos mejor entretenimiento que este. "Hoy, pondré en juego á los conservadores... Mañana, les daré codillo y en paz... Quizá dentro de un mes me parezcan más simpáticos los demócratas... Hasta que me cansé de ellos y abrí las puertas de nuevo á los conservadores con todo su bagaje represivo y melodramático... Letanía insoportable que nos trajo, de nuevo, cuando íbamos á olvidarla, la funesta Restauración.

Los liberales exclaman indignados desde sus tiendas de baratijas políticas, que cerrándoles ellos el portallón del poder, se priva á España de libertad, se la encierra en un círculo de hierro. Y eso no es más que una miserable comedia, en la que, como dijo Indalecio Prieto, hay algunos ingenios que no saben el papel que representan, pero son muchos los farsantes que tienen conciencia del engaño y quieren hacernos pasar por ideal honrado, por sentimiento político, cuando no es otra cosa que una burda combinación de egoísmos, tallados por cualquier rufinario escultor de la vieja política.

Se ha ofendido á España, entregándola nuevamente á los caprichos torquemadescos del conservadurismo, partido que, por dignidad nacional, ha debido fundirse en el crisol de la civilización moderna, como algo inservible y nocivo. Pero, ¿es que los liberales son acaso una esperanza de la patria? Tan podidos están como sus compañeros en turno. Lo único que aparentemente les hace superiores es el nombre de liberales. Y esto es bien poca cosa.

dos de fila, pero para los referidos jefes políticos y para los que conocen sus secretos, no había conflicto ni tenía la situación nada obscuro ni complejo.

A Miquelades Alvarez nada se le dijo. Estaba entre los ingenios. Por eso ahora, al escuchar como otros liberales la confesión terrible de labios de personas bien enteradas, se ha quedado más frío que una losa. Y de los otros puede decirse que, lejos de recibir la confesión como una calumnia, la creen y se disponen á aclararla estos días, antes de que comience la campaña electoral, intercambio de odios y feria de ambiciones... "Oh, la charca, la charca!"

Arturo MORI.

Convocatoria importante

A los cosecheros de naranja

Las Cámaras Agrícola de la Propiedad Naranjera de Alceira y Agrícola de Carcagente, atentas á la defensa de la producción de la naranja, se creen en la obligación de aperebrir á todas las entidades constituidas para el mismo objeto y á los cosecheros en general, para que no se dejen llevar por impresiones pesimistas acerca de la próxima campaña de exportación, al celebrar los contratos de compraventa del dorado fruto, que redunden en perjuicio de la producción.

Y á fin de poder realizar un cambio de impresiones y acordar todo aquello que beneficie á los productores, se invita por la presente á entidades y cosecheros á una reunión que tendrá lugar en Alceira el día diez de los corrientes, á las tres de la tarde en el local de la primera de dichas Cámaras, plaza de Emilio Castelar, número, 56, principal, no dudando que todos los interesados acudirán á la misma dada la importancia de su objeto.

Alceira 3 Octubre 1920.—Por ambas Cámaras, Las juntas directivas.

Industria valenciana

Hemos tenido el gusto de visitar los talleres de ARTE INDUSTRIAL situados en la Avenida de los Aliados, 180, donde hemos podido admirar los diferentes artículos que allí se fabrican en especial unas sugestivas bomboneras artísticas que los señores PLA Y LLORENS están confeccionando dedicadas á la memoria del malogrado JOSELITO. No se puede pedir más naturalidad ni más belleza. Estos Industriales que en término de un año han sabido colocarse en primera fila en esta industria, han tenido el acierto de interpretar fielmente el deseo de muchos aficionados á toros confeccionando unos estuches que serán impercedero recuerdo del que fué coloso en el arte taurom.

El éxito no puede ser mayor ya que dicho trabajo ha sido ejecutado por los señores Sucesores de Antonio García, fotógrafo, y los artistas F. Legua y Carlos Ruano. La litografía ha sido encomendada á los señores Durá y Ortega, que han cumplido bien su cometido.

Felicitemos á los aficionados á toros, ya que debido á los señores PLA Y LLORENS podrán conservar una obra de arte en la que Ruano ha estilizado los momentos de la lidia en que tanto se distinguió tan afamado torero.

Estas bomboneras podrán ser adquiridas en los establecimientos de confitería siguientes: BAR CHAMPAGNE, Bajada de San Francisco, 56, Sanecho, calle de la Sangre, HORNO DEL PUIG, calle de las Barcas, y casa MOLTO LA Alcoyana, calle de Pl y Margall, frente á Martí, y al por mayor en ARTE INDUSTRIAL, Avenida de los Aliados, 180.

Blasco Ibáñez á Lo Rat-Penat

En atento besalamano nos ruega don Francisco Almarich, presidente de «Lo Rat-Penat», la publicación de la siguiente carta que Blasco Ibáñez ha dirigido á dicha entidad contestando á la felicitación que se le dirigió por su nombramiento de doctor honorario de la Universidad de Washington.

Con el mayor gusto publicamos las letras del maestro.

Dice así Blasco Ibáñez:

«París 9 Septiembre 1920.

Señor presidente de «Lo Rat-Penat».

Distinguido compatriota: Con grandísimo retraso contesto á la cariñosa carta que me dignó usted enviarme á los Estados Unidos, con motivo de mi investidura de Doctor en Letras en la Universidad de Washington.

Su carta la perdí con otras muchas en un accidente de viaje, y sólo hoy puedo contestar á ella, enviándole la presente por conducto de la «Editorial Prometeo», pues ignoro las señas de esa respetable y simpática Sociedad, en cuyo seno pasé mis primeros años de vida literaria; como quien dice mi infancia de escritor.

Constantino Lombart fué el primer literato que conocí, y mi primer guía y maestro.

Imagínese qué de recuerdos tiene para mí «Lo Rat-Penat», y cómo agradeceré todo lo que proceda de él.

Con gusto le hubiese escrito esta carta en valenciano. Yo no soy de los que lo olvidan. Hasta en Nueva York y en California empleaba nuestra lengua siempre que venía á verme un compatriota.

Peró no me atrevo á escribirla porque tal vez incurriría en muchos defectos por falta de costumbre.

Quiero, sin embargo, hacer constar que mi corazón es siempre de Valencia y que mi orgullo á la hora de mi muerte será pensar que un chico nacido en la calle de la Jabonería Nueva, cerca del Mercado, consiguió cierta notoriedad en el mundo, y sus descripciones novelescas de la tierra valenciana circularán impresas en todos los idiomas.

Creo que no me he portado mal con mi madre.

Mis saludos á todos los socios, y usted reciba la expresión de mi agradecimiento y amistad.

Vicente Blasco Ibáñez.

REUNIÓN DEL AYUNTAMIENTO

El arbitrio sobre rodaje. El abastecimiento de harina para Valencia.

Ayer tarde se verificó en el Ayuntamiento una reunión á la que asistieron casi todos los concejales.

Se trató ampliamente del conflicto del rodaje, convirtiéndose en dar un amplio voto de confianza al Alcalde para proseguir las gestiones que realiza para solucionar el problema, acordándose nombrar una ponencia de concejales para entrevistarse con los representantes de las sociedades interesadas en el asunto y ver el modo de llegar á una fórmula concreta para llevar á la práctica el pago del arbitrio.

Después se ocuparon los reunidos de otro asunto importante: el de la adquisición por cuenta del Ayuntamiento de la cantidad necesaria de trigo ó harina para abastecer la ciudad hasta la próxima cosecha.

Hubo dilatada discusión acerca de si el Ayuntamiento ha de comprar trigo ó harina. En el primer caso, resultará más cara la mercancía, pero existe la garantía de que ha de llegar á la ciudad en inmejorables condiciones. Adquiriendo la harina existe más riesgo y por ello costará más barata.

De todos modos, si se lleva á la práctica esta iniciativa, Valencia siendo una excepción entre los demás capitales de España tendrá un pan en inmejorables condiciones de precio y calidad.

El Alcalde señor Samper, leyó el resultado del análisis de la harina enviada como muestra, verificado por el Laboratorio municipal, en el cual consta que contiene un 37 por 100 de gluten y resultando una harina de calidad superior.

Se acordó en principio adquirir harina sin perjuicio de someter el asunto á la consideración del Ayuntamiento para discutirlo en la sesión próxima.

El Alcalde dió cuenta de las gestiones que viene realizando estos días, leyendo varios telegramas de importantes casas que ofrecen trigo al Ayuntamiento, basándose la discusión en la que proporciona más garantías.

En cuarta plana noticias de interés

Adela Costa Roselló

El día 3 de Octubre y en el pueblo de Jerea, falleció á las diez de la noche, la niña Adela Costa Roselló, á los 18 meses de edad, sumiendo á los suyos en amargo desconsuelo.

Encanto del hogar, era Adela la felicidad de sus padres y abuelos que la idolatraban, cuando vino la muerte á arrebatársela de sus brazos.

Su fallecimiento abre un profundo vacío en el seno de su familia á llenar tan sólo con la resignación suficiente para sobrelevar con ánimo sereno tan irreparable desgracia.

A nuestro querido amigo y correligionario Costa, así como á su bonísima esposa y demás familia, enviamos nuestra más sentida expresión de pésame por tan infausto suceso.

MARTINEZ HNOS JOYEROS FABRICANTES

tienen el gusto de participar á su distinguida clientela y al público en general que en la presente semana se celebrará la inauguración de su nuevo despacho

Calle del Mar, número 1 (esquina á la C. Campaneros)

Congreso de la Democracia Republicana

Bases para el programa que ha de acordarse en la próxima Asamblea

Ha aquí la interesante circular que han publicado los organizadores del próximo Congreso de la Democracia Republicana:

Nos acogemos á su cortesía para que disculpe nuestro error si, por acaso, padecemos equivocación al dirigirla la presente circular convocatoria. Lo hacemos en la inteligencia de que, patria ante todo, correligionario nuestro ó simpatizante con nuestras ideas democráticas, se ha dado cuenta de la honda crisis política que se está desarrollando en nuestro país, como en todo el mundo.

La guerra civil, afortunadamente desaparecida de la montaña y de la barricada, reaparece en la lucha de clases con una nueva organización de guerrillas. Es guerra declarada no solamente en la cronología de la huelga y en la generalización del locout, sino en el hecho lamentable de una permanente actuación levantisca, y en el más execrable de una serie de atentados individuales que producen numerosas víctimas.

Lo inquietante, no es tanto el fenómeno alarmista de ese estado social, como el estado político, cuya honda crisis se caracteriza simultáneamente por la merca y desorientación del poder público y por la decisiva intromisión en las actividades de gobierno, de organizaciones coactivas, no una solamente, sino muchas, atenuadas ó á un tiempo, originadas y movidas por el impulso supletorio de la evidente impotencia rectora.

Gobernar ya no es, en España, prever, y conforme á la previsión, según los casos, transigir, resistir ó persistir, encauzar ó desviar, franquear ó estimular, y otras inteligentes maneras de solucionar los inevitables conflictos. Gobernar en España, es agotar el turno de los viejos perpetuamente fracasados en el ejercicio de un poder, que cuando no se manifiesta en daño de la patria, no sirve para nada, como no sea para ser sin gallardía y levantarse con apetencias de tiranidos, corromper á la escasa juventud disponible para someterla, y esperar el remedio del milagro ó la solución de la catástrofe. Y con semejante invalidez hemos perdido la desventura de la conquistado y la iniciativa de aspiraciones nuevas. Hemos perdido, por abandono y dejadez, la libertad, nuestra conquista del siglo XIX.

No creemos que en semejantes circunstancias, la opinión pública, anticipada como de costumbre, á quienes debieran ser sus directores, nos pueda pedir declaración de principios, afirmación de ideales, ratificación de convicciones, sobrentendido de nuestra filiación, garantizado por una larga historia: antes pensamos que la redicción de un programa de ideologías, que son la esencia y la razón de nuestra existencia, podría parecerles á muchos disfraz de desaliento, falta de vigor espiritual ó ausencia de aquellas inspiraciones que han de tener una expresión eficaz y fecunda en los modos de nuestra futura actuación. A nosotros nos parecería, además, anticipación de prejuicios que mermarían la libertad moral de aquellos cuyo concurso solicitamos. Por eso no hacemos esta convocatoria, que en su titular tiene su divisa, invocando abstracciones, sino señalando estados políticos y presentando problemas palpantes.

El primero es considerar nuestra nueva posición en el mundo y la renovación interior que esto nos impone.

España ha cambiado ó está cambiando de posición geográfica en el mapa político y diplomático: de posición extrema en el Continente europeo, está pasando á ser posición intercontinental. Y en su entraña palpita la renovación constituyente.

No se puede eludir ninguno, absolutamente ninguno de esos problemas de reconstrucción interior.

La vida local está clamando á veces por su autonomía y por la diferenciación de sus haciendas. Su enriquecimiento ha de ser intensivo, y complejamente la vigorización del cuerpo político. Se puede discutir y disentir sobre la oportunidad, conveniencia y modo de poner mano en el problema regional: el municipal no consiente aplazamiento ni demora.

El problema de la tierra no admite primerero, ni puede ser segundo, sino par del que se considere más fundamental y más urgente, pero es preciso abordarlo con el pensamiento puesto en soluciones de justicia que puedan encarnar en la realidad y con la memoria fija en las páginas de la historia de los pueblos, que nos dicen cómo su grandeza y su decadencia coincidieron siempre con la presencia ó la ausencia de aquella justicia, aplicada al disfrute y trabajo de la tierra. Reclama este problema la necesidad de una previa información. Hay regiones de latifundio, como las hay de concentración parcelaria. Hay diferentes modalidades en la constitución de la propiedad y en la manera de ser del propietario, que á veces es al mismo tiempo su primer jornalero y no el mejor asalariado. Lo condonatorio es la ruina.

Ha aquí la interesante circular que han publicado los organizadores del próximo Congreso de la Democracia Republicana:

Nos acogemos á su cortesía para que disculpe nuestro error si, por acaso, padecemos equivocación al dirigirla la presente circular convocatoria. Lo hacemos en la inteligencia de que, patria ante todo, correligionario nuestro ó simpatizante con nuestras ideas democráticas, se ha dado cuenta de la honda crisis política que se está desarrollando en nuestro país, como en todo el mundo.

La guerra civil, afortunadamente desaparecida de la montaña y de la barricada, reaparece en la lucha de clases con una nueva organización de guerrillas. Es guerra declarada no solamente en la cronología de la huelga y en la generalización del locout, sino en el hecho lamentable de una permanente actuación levantisca, y en el más execrable de una serie de atentados individuales que producen numerosas víctimas.

Lo inquietante, no es tanto el fenómeno alarmista de ese estado social, como el estado político, cuya honda crisis se caracteriza simultáneamente por la merca y desorientación del poder público y por la decisiva intromisión en las actividades de gobierno, de organizaciones coactivas, no una solamente, sino muchas, atenuadas ó á un tiempo, originadas y movidas por el impulso supletorio de la evidente impotencia rectora.

Gobernar ya no es, en España, prever, y conforme á la previsión, según los casos, transigir, resistir ó persistir, encauzar ó desviar, franquear ó estimular, y otras inteligentes maneras de solucionar los inevitables conflictos. Gobernar en España, es agotar el turno de los viejos perpetuamente fracasados en el ejercicio de un poder, que cuando no se manifiesta en daño de la patria, no sirve para nada, como no sea para ser sin gallardía y levantarse con apetencias de tiranidos, corromper á la escasa juventud disponible para someterla, y esperar el remedio del milagro ó la solución de la catástrofe. Y con semejante invalidez hemos perdido la desventura de la conquistado y la iniciativa de aspiraciones nuevas. Hemos perdido, por abandono y dejadez, la libertad, nuestra conquista del siglo XIX.

No creemos que en semejantes circunstancias, la opinión pública, anticipada como de costumbre, á quienes debieran ser sus directores, nos pueda pedir declaración de principios, afirmación de ideales, ratificación de convicciones, sobrentendido de nuestra filiación, garantizado por una larga historia: antes pensamos que la redicción de un programa de ideologías, que son la esencia y la razón de nuestra existencia, podría parecerles á muchos disfraz de desaliento, falta de vigor espiritual ó ausencia de aquellas inspiraciones que han de tener una expresión eficaz y fecunda en los modos de nuestra futura actuación. A nosotros nos parecería, además, anticipación de prejuicios que mermarían la libertad moral de aquellos cuyo concurso solicitamos. Por eso no hacemos esta convocatoria, que en su titular tiene su divisa, invocando abstracciones, sino señalando estados políticos y presentando problemas palpantes.

El primero es considerar nuestra nueva posición en el mundo y la renovación interior que esto nos impone.

España ha cambiado ó está cambiando de posición geográfica en el mapa político y diplomático: de posición extrema en el Continente europeo, está pasando á ser posición intercontinental. Y en su entraña palpita la renovación constituyente.

No se puede eludir ninguno, absolutamente ninguno de esos problemas de reconstrucción interior.

La vida local está clamando á veces por su autonomía y por la diferenciación de sus haciendas. Su enriquecimiento ha de ser intensivo, y complejamente la vigorización del cuerpo político. Se puede discutir y disentir sobre la oportunidad, conveniencia y modo de poner mano en el problema regional: el municipal no consiente aplazamiento ni demora.

El problema de la tierra no admite primerero, ni puede ser segundo, sino par del que se considere más fundamental y más urgente, pero es preciso abordarlo con el pensamiento puesto en soluciones de justicia que puedan encarnar en la realidad y con la memoria fija en las páginas de la historia de los pueblos, que nos dicen cómo su grandeza y su decadencia coincidieron siempre con la presencia ó la ausencia de aquella justicia, aplicada al disfrute y trabajo de la tierra. Reclama este problema la necesidad de una previa información. Hay regiones de latifundio, como las hay de concentración parcelaria. Hay diferentes modalidades en la constitución de la propiedad y en la manera de ser del propietario, que á veces es al mismo tiempo su primer jornalero y no el mejor asalariado. Lo condonatorio es la ruina.

En el de gastos hay una parte hecha á la forzosa, por presión irresistible de obligaciones, necesidades y cargas de justicia. Lo retenido de este modo ya no tiene cendencia: no se puede contar, en las previsiones posibles, que han de fundarse en los conceptos actuales del honor y la solvencia nacionales, con aquellas enormes sumas, que estancan por su forzosa destinación, la vida del país en las estrecheces actuales.

Peró hay una parte vitalísima por hacer. Prometer adelantos, mejoras y reformas sociales que implican enormes gastos, sin una ampliación del presupuesto tan grande como el propio problema lo reclama, es mentir por costumbre. Una política pedagógica, si así puede decirse, es también una política de higiene escolar, de nutrición de la raza, de regeneración fisiológica, de instrucción, de cultura, de educación moral, de viajes, de laboratorios, de material, de personal dignificado... y todo ello cuesta dinero y hay que obtenerlo para pagarlo. Una política hidráulica, si el vocablo lo ha perdido su verdadera expresión, significa multiplicar la potencia productora del suelo, en cereales, en frutos, en maderas, en pastos, en carnes, en industrias rurales, y todo ello implica obras, maquinaria, transportes, fonelaje marítimo, mercados, organización de crédito... es decir, dinero que hay que gastar y hay que pedirlo al cuerpo nacional.

En nuestra mezquindad constitutiva todo está por hacer y hay que hacer, por lo menos, el catálogo de los gastos requeridos en su mayor alcance por el mayor esfuerzo; alcance y esfuerzo denunciadores elocuentes del fracaso político, en la esterilidad de no haber sabido conseguir dotaciones solventes.

Y he aquí otro problema, en la formación del presupuesto de ingresos, que requerirá sobre las normas de justicia obligatoria, una acción educativa para que se entienda que la tributación ha transformado sus caracteres dominadores y compensadores en el alto concepto de un deber social.

El régimen tributario ha de cambiar radicalmente y la Democracia Republicana ha de proclamar cuál es su orientación, empujando por el catálogo de inventario de las riquezas nacionales, que implica la formación urgente y rápida del Catastro, siguiendo por la determinación del criterio arancelario que armonice circunstancialmente la protección que sea debida á las industrias verdaderamente nacionales, con la que ante todo y sobre todo necesita el consumidor, y terminando por encargar la obra de reforma hacia el impuesto único, que no es sólo régimen no superado de justicia tributaria, sino instrumento de redención en lo que afecta al problema de la tierra y al de la vivienda.

En este apunte de sintética y comprensiva enumeración de los principales problemas (porque el de la defensa nacional surgirá por sí solo, cuando hayamos constituido patrimonio que defender), se cifra la convocatoria general del Congreso de la Democracia Republicana. Se dirige á todos, tanto como á los políticos militantes, á los que no lo son ahora, porque lo quisieran ser en otro ambiente y con mayor elevación de aspiraciones. Y no se limita á llamar á las representaciones partidistas, sino que deja lugar, perfectamente desvenuto, para todas las personalidades que nos hayan comprendido, y que haciendo justicia á la nobleza y desinterés de nuestras intenciones, quieran trasladar desde el Congreso de las Ciencias, desde el de la Ingeniería civil, desde el de la Medicina, desde las Academias de Jurisprudencia, ó desde el bufete, el Juzgado, la Clínica, el Laboratorio, la Escuela, la Cátedra, la Mina, el Taller, la Logia, la Sociedad ó el Centro de estudios sociales, el aporte de su actividad, con una idea, con un consejo, con una opinión.

En este sentido el Congreso de la Democracia Republicana no será tribuna de controversia, ni Asamblea de sanciones y acuerdos con suma de votos, sino exposición de criterios y señalamiento de rumbos que patentes la orientación preponderante en la gran democracia española. Tal es, á nuestro juicio, lo requerido en la situación presente y en la gravedad del momento político.

No nos desazona el pensamiento de que á nuestra convocatoria respondan pocos ó muchos para colaborar en este llamamiento á la conciencia nacional dormida.

Lo incuestionable es que la Democracia Republicana, más animada que jamás lo estuvo, en franco renacimiento político, manifestará nuevamente su firme voluntad de intervenir en la vida pública, con personalidad propia, con un sentido radical y progresivo, y con la orientación moderna que coincide internacionalmente la democracia universal.

Y así, el propósito insigne de servir y aun de salvar á la Patria, dejará de ser una quimera de ilusos, con manía de grandezas, para convertirse en la esperanza positiva de una posible realidad.

VIERNES - VIERNES - VIERNES

Barrabás

SUCESO EN EL TEATRO PRINCIPAL

Ba-Ta-Clan (antes Teatro Martí)

EL MUSIC-HALL DE LAS CARAS BONITAS
Todos los días a las 3:30 tarde y 10 noche.
Colosal éxito de Colosal compañía internacional de variedades
QUINCI TRIO
Los reyes de la risa
Exito grandioso de la más bella estrella coreográfica y sin rival artista
PEPITA VENUS
El éxito del día, la reina de la sicalipsis
LOLA MIRALLES
Hoy, debut de la celebrada y sugestiva artista CONDESITA ZOE y la notable canzonetista PEPITA FONTS.

Music-hall MADRID CONCERT Ribera, 2
HOY—Estupendo suceso artístico—HOY
45 artistas, 45.—25 rumbistas, 25.—1 vaudeville, 1
Los grandes éxitos de la semana:

FLORITA — ENCARNITA HARO — HERMANAS VARGAS
Rafael Fernández y Antofita Madrid
Los reyes del vaudeville Los colosos del arte

Teatro Circo Regües
Hoy miércoles, a las 9:30 noche:
Estreno de
GUITARRAS y BANDURRIAS
Libro de Antonio Paso y Francisco García Pacheco, música de los maestros Soutullo y Vert. RONDALLA DE GUITARRAS Y BANDURRIAS

Teatro Apolo COMPAÑIA DE OPERETA Y ZARZUELA DE
EUGENIO CASALS
A las 9:45 noche:
El dominó azul
(TRES ACTOS)
El viernes próximo, beneficio del eminente primer actor y director de la compañía
Eugenio Casals

Cine Sorolla
Grandioso éxito
EL GRAN GALEOTO
Adaptación cinematográfica de la inmortal obra del insigne dramaturgo D. José Echegaray.
EL EXITO DE LOS EXITOS
PROTAGONISTA: PAUL CAPELLANI

EDEN, Barcas, 7
Grandes sesiones de variedades, a las 3:30 tarde y 9:45 noche.
40 — Bellísimas artistas verdad — 40
Exito fenomenal de los 20 debuts de la temporada
y de todas las hermosas RUMBISTAS
Todos los días delirantes ovaciones a la genial y más sugestiva estrella
ANGELITA ERO
con sus originales cuplés y la interesante rumbera POPEA (bacanal romana)
Exito grandioso de la
CONDESITA ZOE

Salón Romea
MAÑANA — MAÑANA — MAÑANA
Estreno — Extraordinario — Estreno
La huella del tigre
Primero y segundo episodios por
RUTH ROLAND
Lo mejor en películas de series.
MAÑANA — ESTRENO — MAÑANA

Los conflictos del día
Lo que dice el Gobernador
Acercas de los asuntos planteados en la localidad hizo ayer el Gobernador las siguientes manifestaciones:
«Me ha visitado una comisión de maestros sastres, dándome cuenta de que los operarios les hicieron entrega de las bases económicas, cuya aprobación exigen, y sin previo aviso se han declarado en huelga.
Han añadido que hace poco tiempo les concedieron un notable aumento en sus haberes, y que lo que ahora piden es absolutamente inadmisibile.
Con respecto a la huelga de transportistas, he conferenciado con el Alcalde, que es el que interviene en el asunto, tanto porque la causa se funda en un arbitrio del Ayuntamiento, como porque los perjuicios los está sufriendo la ciudad.
Me dice que sigue las negociaciones, y que el Ayuntamiento es el que ha de resolver en definitiva.
Estando así las cosas, me abstengo, por ahora, de intervenir en el asunto. Si no se solucionara, ya tomaré cartas en el asunto.
El Fomento Industrial y Comercial me ha pedido autorización para celebrar mañana a las seis de la tarde, en el teatro Principal, una conferencia sobre las tarifas ferroviarias, siendo el orador el señor La Clerva. La he concedido.
La huelga de los obreros de talleres del ferrocarril Central de Aragón y de la Compañía Valenciana de tranvías y ferrocarriles, Ministerio de Fomento, a don Juan de Borja, en el estado,

Salón Romea
MAÑANA — MAÑANA — MAÑANA
Estreno — Extraordinario — Estreno
La huella del tigre
Primero y segundo episodios por
RUTH ROLAND
Lo mejor en películas de series.
MAÑANA — ESTRENO — MAÑANA

Salón Romea
MAÑANA — MAÑANA — MAÑANA
Estreno — Extraordinario — Estreno
La huella del tigre
Primero y segundo episodios por
RUTH ROLAND
Lo mejor en películas de series.
MAÑANA — ESTRENO — MAÑANA

Salón Romea
MAÑANA — MAÑANA — MAÑANA
Estreno — Extraordinario — Estreno
La huella del tigre
Primero y segundo episodios por
RUTH ROLAND
Lo mejor en películas de series.
MAÑANA — ESTRENO — MAÑANA

Salón Romea
MAÑANA — MAÑANA — MAÑANA
Estreno — Extraordinario — Estreno
La huella del tigre
Primero y segundo episodios por
RUTH ROLAND
Lo mejor en películas de series.
MAÑANA — ESTRENO — MAÑANA

Salón Romea
MAÑANA — MAÑANA — MAÑANA
Estreno — Extraordinario — Estreno
La huella del tigre
Primero y segundo episodios por
RUTH ROLAND
Lo mejor en películas de series.
MAÑANA — ESTRENO — MAÑANA

Salón Romea
MAÑANA — MAÑANA — MAÑANA
Estreno — Extraordinario — Estreno
La huella del tigre
Primero y segundo episodios por
RUTH ROLAND
Lo mejor en películas de series.
MAÑANA — ESTRENO — MAÑANA

Salón Romea
MAÑANA — MAÑANA — MAÑANA
Estreno — Extraordinario — Estreno
La huella del tigre
Primero y segundo episodios por
RUTH ROLAND
Lo mejor en películas de series.
MAÑANA — ESTRENO — MAÑANA

Salón Romea
MAÑANA — MAÑANA — MAÑANA
Estreno — Extraordinario — Estreno
La huella del tigre
Primero y segundo episodios por
RUTH ROLAND
Lo mejor en películas de series.
MAÑANA — ESTRENO — MAÑANA

Salón Romea
MAÑANA — MAÑANA — MAÑANA
Estreno — Extraordinario — Estreno
La huella del tigre
Primero y segundo episodios por
RUTH ROLAND
Lo mejor en películas de series.
MAÑANA — ESTRENO — MAÑANA

Salón Romea
MAÑANA — MAÑANA — MAÑANA
Estreno — Extraordinario — Estreno
La huella del tigre
Primero y segundo episodios por
RUTH ROLAND
Lo mejor en películas de series.
MAÑANA — ESTRENO — MAÑANA

ECOS

Un alcalde dictador. En la sierra de Millares.

En dictador se ha erigido el alcalde de ese pequeño pueblo de Millares, enclavado en plena sierra, y de sus hechos y fechorías vamos a poner en autos al Gobernador civil, por si quiere en cumplimiento de la ley reducir a dicho alcalde a los límites estrictos de su derecho.

Si así lo hace, no diremos que el «Señor se lo premia», sino que a él, que cree firmemente en estas cosas, se lo tenga en cuenta en sus futuras andanzas.

El alcalde de Millares es un hombre que ocupa dicho sillal contra la voluntad del pueblo entero. No hay tres en la aldea que por él salgan a la palestra. ¿Por qué? Porque los sufridos vecinos de Millares están aguardando hace muchos años las consecuencias de su mando, desordenado é inhumano.

El referido vecindario ha visto cómo año tras año, los alcaldes cobraban por leñas y pastos algunos miles de pesetas anualmente, como recaudaban por pesas y medidas y por otros conceptos y en cambio no conocen la inversión de una sola peseta. Dicen y con razón, que ni tienen médico, ni medicinas; que no reciben las carias, si no van certificadas, y no falta quien afirma que la correspondencia es conocida por otras personas antes que por aquellas a quienes se dirige.

Allí no hay locales para escuelas, ni serenos, ni guardas, ni sillas donde sentarse en la Casa Consistorial, y claro es, el vecindario que ha venido pagando por consumos, por arbitrios y por mil gabelas y además sabe que aquí en Delegación de Hacienda se deben más de 100.000 pesetas, ahora que se le quiere cobrar otra vez por consumos, se niega a pagar a quienes malversaron su dinero y su peculio.

El alcalde no sabemos qué habrá dicho al Gobernador, pero es lo cierto que en Millares ha sido concentrada la guardia civil, que allí estaría muy en su punto y muy en sus funciones, metiendo en la cárcel a los que cobraron miles de duros de los vecinos y se los comieron.

¿Qué cuentos le habrá relatado al Gobernador ese alcalde? Seguramente que le habrá dicho que los obreros de la sociedad La Fundamental iban a hacer y acontecer y quién sabe si a sublevarse. Nada menos cierto. A esa sociedad obrera debe el pueblo de Millares lo poco que ha conseguido, la seguridad de los campos. Esos obreros han nombrado guardas jurados y desde ese momento se han respetado los frutos y la propiedad.

A esa misma sociedad obrera deberá el pueblo de Millares tener médico, porque esta sociedad lo llevará, y a esa sociedad obrera deberá Millares que aparten para siempre de la alcaldía a quienes sólo la ocuparon para su medro personal y para sus conveniencias.

De modo, señor Gobernador, que nada ocurre en Millares, como no sea lo que el alcalde provoca y es más, podemos asegurar que todos los socios de La Fundamental pagarían cuanto adueñen por consumos, si el dinero había de llegar directo a la Delegación de Hacienda. Pero pasando por las manos del alcalde, cualquiera les convence de que deben pagar!

La elevación de derechos de entrada en Francia a los vinos españoles.

El representante en Cortes del distrito de Requena, señor García Berlanga Pardo, ha telegrafiado al ministro de Estado, llamando su atención acerca del intento del Gobierno francés de elevar los derechos de entrada de los vinos españoles, é interesándole defensa con energía los intereses españoles.

También ha telegrafiado a los diputados don Manuel Villanueva, don Rafael Gasset y don José Zulueta, interesándoles en el asunto, que causaría la ruina de la viticultura española, y se pone a sus órdenes por si juzgan necesario se reunan en Madrid los diputados viticultores, al objeto de realizar las gestiones necesarias.

Dichos diputados son los que más se preocupan del problema de los vinos y los únicos que se hallan dispuestos a formar al frente de todo movimiento en favor de los viticultores.

Para el Gobernador civil. Así las gastan los idóneos

Apenas se ha publicado el decreto de disolución de Cortes, ya empieza por esos pueblos la égida preparatoria de la campaña electoral, y a juzgar por los hechos, las próximas elecciones van a ser modelo de sinceridad y de honradez política.

He aquí la muestra. El telegrafo, con su laconismo, nos lo ofrece: «Escandalosa constitución del Ayuntamiento de Teresa de Coirentes, llevada a cabo con la intervención del teniente de la guardia civil, dentro del período electoral.»

En efecto, es verdaderamente escandaloso lo ocurrido en Teresa de Coirentes. El Gobernador civil, señor Sousa, se ha hecho la manía a la cabeza. Publicó en el «Boletín Oficial» una circular emanada del Ministerio de la Gobernación, convocando a elecciones municipales en varios pueblos, entre ellos Teresa de Coirentes. Pues bien, dentro del período electoral, cuando no se pueden constituir los ayuntamientos, el Gobernador civil ha procedido a constituir, contra toda ley y derecho el citado Ayuntamiento de Teresa de Coirentes.

Para el día 10 del actual están anunciadas las elecciones municipales de dicho pueblo y días antes se constituye porque así le place al Gobernador el Ayuntamiento, empleando para ello la guardia civil.

Esta es la sinceridad y la honradez política de los idóneos.

No es de extrañar, quienes sequestran la más alta prerrogativa, quienes escamotean en los pasillos del alcazar el decreto de disolución de Cortes, para fabricarse una mayoría que no tienen, porque el país se la negó no es de extrañar, repetimos, que haciendo honor al gobierno de camarillas, la emprendan contra los ayuntamientos, para que éstos sirvan de base a una campaña electoral vergonzosa y denigrante.

¡Buen principio el iniciado en Valencia! Aquí no conocíamos el hecho de cambiar y constituir los ayuntamientos por medio de la guardia civil, dentro del período electoral; el actual Gobernador nos ha ofrecido el caso. ¿Qué de cosas va a hacer a la campaña electoral que se acerca!

La ilegalidad, el atropello cometido dentro del período electoral en Teresa, ha tenido

El Condado de Mairena EN OLYMPIA

Ricardo Puga, en El asno de Buridán

ALEGRA TU VIDA con el chan. Dague

Vve. Paul Bur y compañía REIMS Es el mejor y no es caro Concesionario exclusivo: Victor Ballester, Colón, número 54

CALENTURAS REBELDES: producidas por los catarras gástricos, infecciones, tífus, paratífus y maitacas, se curan rápidamente con el Antineurgenol de Belver «AMENINGOL» y evita la meningitis que se presenta como final de estas enfermedades. Medicación por el testimonio en anexas (avaluado). De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Belver, calle Sagunto, 67 y Cuervo, 55

Para San Dionisio El acreditado fabricante de turrónes de Jijona, José Galiana, participa a su numerosa clientela y al público en general, que el día 7 del corriente abrirá sus puertas en la Bajada de San Francisco, número 18 y 20 (trente al Cairo), donde podrán apreciar las especialidades de esta casa.

Que juzgue la opinión y que hablen los patronos.—La comisión.

La Constructora Valenciana.—Celebrará junta general extraordinaria mañana, a las 5:30 de la tarde, para discutir el siguiente orden del día: Lectura y aprobación del acta del anterior, discutir un proyecto de reforma de reglamento de la Federación local de Sociedades Obreras de esta localidad. Como esta reunión es para tratar de un punto único, pero de gran trascendencia, rogamos la puntual asistencia de todos los asociados.—La directiva.

Obreros peluqueros-barberos.— Celebrará junta general hoy, a las nueve y media de la noche, en su domicilio social, para tratar asuntos de gran interés respecto a la huelga que sostenemos con la clase patronal de las barberías en tienda o portal. Por ser un asunto de gran trascendencia se espera que no falte ningún compañero a dicha reunión. Los acuerdos que se tomen serán válidos con el número de compañeros que asistan.—La directiva.

Salón Romea MAÑANA — MAÑANA — MAÑANA Estreno — Extraordinario — Estreno La huella del tigre Primero y segundo episodios por RUTH ROLAND Lo mejor en películas de series. MAÑANA — ESTRENO — MAÑANA

MOVIMIENTO OBRERO Los obreros sastres en huelga a la opinión En el primer día de huelga ya apareció en la Prensa vespertina de la localidad una noticia a modo de comentario, en la que se decía que nosotros, y al decir nosotros abarcamos a la totalidad de los obreros sastres de ambos sexos, habíamos declarado la huelga general del oficio porque exigíamos a los patronos tales aumentos que una vez conseguidos, las hechuras de un terno no bajarían de 20 duros.

Hoy, la Prensa de la mañana el mismo comentario. ¿Qué se deduce de esta uniformidad de criterio reporteroil? ¿Es que se han puesto de acuerdo todos los periodistas que hacen la información en el Gobierno civil? Nosotros tenemos derecho para suponer que no han sido éstos, ya que no vale la pena el ponerse de acuerdo para una cosa que saben perfectamente que beneficia a una clase en perjuicio de otra clase.

Pecaríamos de cándidos si no adivinásemos en dicho comentario una nota oficiosa de la patronal de maestros sastres, lanzada a la publicidad, no para beneficiarse ellos, sino con el único objetivo de perjudicarnos a nosotros, ya que divertirían los hechos y lanzan interin a la opinión en contra de los obreros sastres organizados.

Los obreros sastres han declarado la huelga porque los patronos del ramo se han negado a concedernos los aumentos que solicitábamos. Esto es la verdad. Lo que no es verdad es que exigimos nosotros el que se le haga pagar al cliente por un terno veinte duros.

¡Señores, qué enormidad! Ni los obreros pueden exigir tal cosa, porque es de la absoluta incumbencia de los patronos, ni aúnándonos íntegros todos los aumentos que hemos solicitado llegaría el público a pagar veinte duros por un traje.

En la actualidad, y con los sueldos que percibimos, hay muchos maestros sastres que hacen pagar por un terno cien pesetas y más. Naturalmente que estos maestros aumentarían el valor de la confección con relación al aumento que percibiría el obrero. Pero paralelamente a estos maestros que son los menos está la inmensa mayoría de ellos que hace pagar 50, 60 y hasta 80 pesetas por confección de un traje.

Y como los aumentos que solicitamos no pueden exceder englobados de 16 pesetas por traje, creemos sinceramente, lógicamente, que progresando los precios al nivel de la demanda no pueden llegar nunca a las cien pesetas que los maestros «ponen» en su nota oficiosa y maliciosa.

Lo que sucede es que los patronos no se conforman en aumentarle al cliente con la equidad debida ó sea con relación al aumento cedido al operario. Los patronos, como buenos previsores, aumentan también para ellos una parte considerable y claro está que de esta forma quitan perjuicio al cliente no es el obrero que pide lo suficiente para poder comer, sino el patrono que con el ansia infinita de acumular riquezas lo quiere todo para él y deja desamparado y en la miseria al obrero, que es el factor principal, el nervio, el que desinteresada y noblemente trabaja en provecho de otros, quedándose siempre con la peor parte.

Salón-Sine Romea (San Vicente, 106) HOY — Ultimo día — HOY de las jornadas 3.ª y 4.ª, últimas de la grandiosa film MARTINO IL TROVATELLO 3.000 metros 8 partes 3.000 metros MAÑANA, ESTUPENDO ESTRENO La huella del tigre Película americana dividida en 12 episodios y un prólogo, interpretada por el famoso RUTH ROLAND el artista que interpretó la película «El tres de oros.» MAÑANA — ESTRENO — MAÑANA

CINE EL CID Hoy, último día del 3.º y 4.º episodios de El peligro oculto por LARKIN Mañana estreno: 5.º y 6.º episodios. Sensacionalísimo

CASA GARCÍA FOTOGRAFIA ARTISTICA De S. Pascual Boldun P. EMILIO CASTELLAR, 10, VALENCIA Se necesitan operarios muy instruidos é inteligentes, para los delicados trabajos de fotografía y reproducción, que se efectúan en esta casa. Se admiten proposiciones, los sábados de una a dos tarde, precisamente.

Salón-Sine Romea (San Vicente, 106) HOY — Ultimo día — HOY de las jornadas 3.ª y 4.ª, últimas de la grandiosa film MARTINO IL TROVATELLO 3.000 metros 8 partes 3.000 metros MAÑANA, ESTUPENDO ESTRENO La huella del tigre Película americana dividida en 12 episodios y un prólogo, interpretada por el famoso RUTH ROLAND el artista que interpretó la película «El tres de oros.» MAÑANA — ESTRENO — MAÑANA

CINE EL CID Hoy, último día del 3.º y 4.º episodios de El peligro oculto por LARKIN Mañana estreno: 5.º y 6.º episodios. Sensacionalísimo

CASA GARCÍA FOTOGRAFIA ARTISTICA De S. Pascual Boldun P. EMILIO CASTELLAR, 10, VALENCIA Se necesitan operarios muy instruidos é inteligentes, para los delicados trabajos de fotografía y reproducción, que se efectúan en esta casa. Se admiten proposiciones, los sábados de una a dos tarde, precisamente.

Salón-Sine Romea (San Vicente, 106) HOY — Ultimo día — HOY de las jornadas 3.ª y 4.ª, últimas de la grandiosa film MARTINO IL TROVATELLO 3.000 metros 8 partes 3.000 metros MAÑANA, ESTUPENDO ESTRENO La huella del tigre Película americana dividida en 12 episodios y un prólogo, interpretada por el famoso RUTH ROLAND el artista que interpretó la película «El tres de oros.» MAÑANA — ESTRENO — MAÑANA

CINE EL CID Hoy, último día del 3.º y 4.º episodios de El peligro oculto por LARKIN Mañana estreno: 5.º y 6.º episodios. Sensacionalísimo

CASA GARCÍA FOTOGRAFIA ARTISTICA De S. Pascual Boldun P. EMILIO CASTELLAR, 10, VALENCIA Se necesitan operarios muy instruidos é inteligentes, para los delicados trabajos de fotografía y reproducción, que se efectúan en esta casa. Se admiten proposiciones, los sábados de una a dos tarde, precisamente.

Mañana, Quinteto-Monzonis Salón de moda HOY Ultimo día HOY del 8.º y 9.º episodios de El misterio de la doble cruz Mañana, LOS DOS MARIDOS DE LA Sra. NORA RUTÁ, creación de HENNY PORTEN Mañana, piano automático Angelus-Mshlin

Teatro Lírico ESTRENO EXTRAORDINARIO! 18.º de los grandes programas LIRICO! LA MEJOR PELÍCULA DE VICTOR GRAAL Originalísima y audaz comedia de aventuras interpretada por su autor el célebre humorista Victor Sjostrom EXCLUSIVA super-producción GAUMONT MACK-SENNETT el fabuloso, el curioso, el genio de la risa. HOY, ESTRENO de su TERCERA PRODUCCIÓN

TRINQUETE DE PELAYO Hoy a las cuatro gran partido de pelota, a escalera, por los stamions pelotaris Cacahué y Vaicé, contra Chato de Marchalenes y Pascha. Entrada 15 céntimos

ALMORRANAS Curación en muy pocos días con la pomada anti-flebotómica «Valentín Palacios». Cura el dolor é inflamación de las venas aplicándose. Venta VALENTIN PALACIOS, Bajada San Francisco, 32, Valencia.

Preservativos! La persona que desea comprar con toda reserva los mejores, más fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «YORK», desde una peseta docena, véjase a LA INGLESIA (nombre registrado), San Vicente, 104. Entradas muy reservadas por la escalera

SOJENOC abono nitrogenado orgánico, 20 pesetas los 100 kilogramos. Excelente abono para las siembras de secano y regadío Superior al superfosfato. Valencia, calle del Maestro Chapí, núm. 9 ANTONIO CONEJOS GÓMEZ.

THE LAXO CURA EL ESTREÑIMIENTO 125 pts. en todas las farmacias PURGACIONES El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fujos blancos, irritaciones, goma militar, etc., es la inyección antiséptica Valentín Palacios. Farmacia de Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Espectáculos TEATRO APOLO Compañía de Eugenio Casals.—A las 9:45: El dominó azul. TEATRO RUZAFIA Compañía de Patricio León.—A las 9:30: San Juan de Luz. Las chulas de Madrid y La Chicharra. TEATRO ESLAVA Compañía de comedia.—A las 9:45: Los ocultos. TEATRO OLYMPIA Compañía Ricardo Puga.—A las 6: El Condado de Mairena.—A las 9:45: El asno de Buridán. SALON CIRCO REGUES. A las 9:30: La Magdalena te gué y Guitarras y bandurrias (estreno). TEATRO LIRICO Gran sesión única de cine desde las 4:30 tarde hasta las 12:30 noche.—Doncella, casada ó viuda. MUSIC-HALL MARTI. De 6 tarde a 9 noche y de 11 noche en adelante: Espectáculo de variedades castillo parisién EDEN CONCERT. A las 3:45 tarde y 9:45 noche: Variedades.—Estreno por consumación. CINE MODERN. De 4:30 tarde a 12:30 noche: Gran sesión de cine.—Programa extraordinario. SALON CINE SOROLLA. Sesión continua de cine de 3:30 tarde a 12:30 noche.

Homenaje á Blasco Ibáñez

Desde hoy empezamos la publicación de los que contribuyen á costear la lámpara que ha de rotular la casa natalicia del insigne maestro Blasco Ibáñez.

- Casa de la Democracia, 250 pesetas; los niños de las escuelas, 71,30; Miguel Gómez Gómez, 10; Eduardo Hernández, 5; Roque Taberner, 5; Mariano Peris Marco, 5; Manuel Murgu, 5; Manuel García Zahonero, 5; Vicente Alegre, 0,50; Juan Sanfélix, 2; José García, 1; Rafael Sánchez, 5; Vicente Collado Igual, 2; Antonio Alegre, 2; Rafael Domingo, 2; Eliseo Sabarot, 2; Salvador Hueso, 1; Rafael Zafra, 1; José Ferrando, 1; José Ferrando (hijo), 1; Pascual Enguñados, 2; Leopoldo Gomis, 1; Vicente Moret, 1; Carmelo Martín, 1; Joaquín Chortiques, 1; Francisco Benaches, 3; Vicente Serra, 1; Rafael Cisneros, 1; Valentín Martínez Camps, 1; Bernardo Mas, 0,50; Luis Manuel, 0,50; Vicente Asensi, 1; Bernardo Faust, 1; Bautista Rodríguez, 2; José Gasco, 1; Joaquín González, 1; Roberto Sampedro, 1; Baldomero Villalba, 0,50; Clemente Gil, 0,25; Francisco González, 2; José Miralles, 5; Pedro G. Tortajada, 5; Ramón Plaza, 1; Vicente Silla, 1; Julio Hurtado, 5; Joaquín Soriano, 2; José Canet, 0,50; Tomás Roca, 5; Pedro Barberá, 2; Francisco Pallarés, 1; Vicente Ramón, 0,50; Dionisio Marín, 0,50; Carlos Barchino, 1; José Clavel, 1; Francisco Quinto, 0,50; José Alcocer, 2; Manuel Valero, 0,50; José Pomares, 1; José Antonio, 1; Carmelo Ort, 1; Antonio García, 0,50; Vicente Hernández, 4; Enrique Lorete, 1; Prestatito Carchano, 2,50; Baudilio Carchano, 2,50; Francisco Gabarda, 1; Vicente Alabau, 2; Vicente Puchol, 1; José Marcelino Taroncher, 5; Julio Garcerán, 1; Vicente García, 1; Salvador Peiró, 2; Miguel Salvador, 1; José Domínguez, 10; Francisco Ortiz, 5; Fernando Collado Baixauli, 1; Luis Tomás, 1; Bernardo Chuliá, 1; Antonio Rodríguez, 1; Vicente Mora, 1; Teodoro López, 1; Teodoro López (hijo), 1; Antonio Andrés, 10; Vicente Albiach, 5; Ramón Nacher, 5; J. B., 1; Vicente Salt, 5; Francisco Tarragó, 1; Emilio Beit, 1; Francisco Cañizares, 1; José Pinto, 2; Pascual Olmos, 2; un republicano de Patraix, 2; Enrique Benedito, 2; Alejandro Pérez, 2; Daniel Alegre, 2; Julio Martín, 1; Manuel Salvador, 0,50; Francisco Carmona, 0,30; Agapito Chirona, 0,25; Francisco Ruiz, 0,25; Antonio Chomert, 0,25; Francisco Ruiz García, 0,25; Vicente Daroqui, 2; Amadeo García, 2; Manuel Arnal, 5; Andrés Cases, 1; Vicente Montoro, 1; Francisco Juan, 2; Lorenzo Vives, 2; Esteban Catalá, 2; José Montalar, 5; Joaquín Ramírez, 1; Camilo Benavent, 2; Manuel García, 1; Rafael Guillén, 2; Rafael Pastor, 1; Francisco Andrés, 1; Federico García, 1; Fernando Martí, 1; Fernando Martí Royo, 1; Enrique García, 1; Vicente Lacárcel, 1; Vicente Lacárcel (hijo), 1; Juan Lozano, 1; José Juliana, 5; Vicente Escrib, 1; Severino Guillén, 1; José Taranón, 2; Daniel Peñarubia, 1; Juan Pla (hijo), 2; un admirador de Blasco, 2; Francisco Bonastre, 1; Francisco Blasco, 1; Eugenio Vives, 2; Rafael Castelló, 1; Francisco Goda, 1; Juan Barrial, 10; José Belda, 2; Salvador Valero, 1; Ricardo Gómez, 1; Manuel Tomás, 5; Francisco Mora, 5; Ramón Clavel, 1; Ricardo Mario, 5; Francisco Fenollar, 5; Gaspar Gil, 5; Casiano Cubell, 5; Cayetano Larrada, 1; corresponsal de EL PUEBLO en Masanasa, 5; Francisco Gisbert, 2; Antonio Agustín, 2; José Gamón, 8; Francisco García Calvo, 2; Manuel Lacárcel, 1; Senent Pons, 2; Ildelfonso Castelló, 1; Francisco Hernández, 5; Vicente Torregrosa, 2; Juan Gosalbo, 1; José Romero, 1; Vicente Gasco, 1; Arturo Gasco, 1; Mario Gasco, 1; Vicente Andreu, 1; Ignacio Baixauli, 1; Alejandro Villalba, 2; Luis Sanfélix, 5; José García Aguilar, 1; Antonio Quintana, 1; Progreso Pira, 1; Manuel Olmos, 1; Joaquín Silvestre, 1; José Cot, 5; Antonio Carretero Cervera, 5; Ramón Torres, 1; José González, 1; Vicente Salvador, 1; Vicente Gil, 5; Bernardo Vidal, 5; Cipriano Bay (de Barcelona), 10; José Haraldo, 1; Juan Chover, 1; Joaquín Vidal, 2; Salvador Tuset, 1; Miguel Angel, 5; Eduardo Arnau, 5; Ramón Tordera, 1; Enrique Clement, 5; Francisco Clement, 5; Rafael Clement, 5; Amadeo Clement, 5; Eliseo Escrivá, 1; Rogelio Capliure, 1; Angel Fernández, 1; Victoriano Pascual, 1; José Fernández, 1; Juan Borrero, 1; Antonio Orellano, 1; Francisco Fernández, 1; Juan Marco, 1; José María Martínez, 1; Mariano Ruano, 2; Claudio Riera, 2,50; Maximino Villena, 5; Francisco Casans, 1; Ramón Valls Cabanes, 1; Vicente Noguera, 1; Ramón Valls, 1; Vicente Valls, 1; Rafael Valls, 1; Hermenegildo Pérez, 5; Alfredo Blasco, 5; Benjamín Miralles, 1; Eduardo Vidal, 2; Vicente Peris, 2; Enrique Sanjuan, 1; Pascual Parlo, 2; Cristóbal Albert, 1,25; Rafael Torres, 2; Carlos Villanova, 5; Vicente Guillot, 2. Total: 451,80 pesetas.

En días sucesivos y á medida que las necesidades del periódico lo permitan, continuaremos la publicación de los que han contribuido con cantidades para este objeto.

Cerrada la suscripción, el comité ejecutivo, en vista de que algunos correccionarios, por falta material de tiempo no han podido suscribirse, anuncia que pueden pasar por la Democracia y el conserje de la misma recogerá los donativos.

ACCIÓN REPUBLICANA JUVENTUD UNIÓN REPUBLICANA DEL PUERTO

Se convoca á una reunión que tendrá lugar hoy, á las nueve de la noche en la Casa de la Democracia, para tratar un asunto de gran interés.—El presidente, Angel Puig.

DISTRITO DE LA UNIVERSIDAD Se convoca á todos los componentes de la Junta Municipal y Comité á una reunión que se celebrará hoy miércoles, á las nueve de la noche, en la Casa de la Democracia, encareciendo puntual asistencia por tratarse de asuntos de interés.—El presidente, Arturo March.

En la Audiencia

En la sesión primera se ha visto una apelación contra el auto de procesamiento dictado por el juez de Játiva, en causa sobre delito electoral, instruida contra el alcalde y alguaciles de Canals. Han intervenido el fiscal y los letrados señores Ibañez y Rodríguez. El presidente, 2012.

Por telégrafo y teléfono

Sin alumbrado

Teruel.—El Ayuntamiento se ha incautado del servicio de electricidad, á causa de negarse la Compañía que administra el fluido á prestarlo como hasta aquí. El Municipio, en previsión de que la ciudad no pueda quedar á oscuras, ha dado órdenes para incautarse del petróleo, carburo y demás combustibles que existen en los almacenes. Esta medida ha sido muy bien acogida por la población.

Lo que dice Dato

El señor Dato recibió á los periodistas en el ministerio de Marina. Dijo que había despedido con don Alfonso durante una hora. No ocurre—añadió—nada de particular en toda la Península. Don Alfonso marchará el viernes á Estella con objeto de presenciar el acto de la entrega de la bandera al regimiento de las Ordenes Militares. Le acompañará el ministro de la Guerra. Ayer llegó á Algeciras el crucero Alfonso XIII, de regreso de su viaje por América. El comandante del barco ha dirigido un expresivo telegrama de salutación. El viaje ha resultado sumamente agradable. En Puerto Rico, Cuba y Nueva York han recibido los marinos españoles inequívocas muestras de cariño y simpatía. He pedido hora á los embajadores de Cuba y Estados Unidos, con objeto de darles las gracias por estas atenciones. Mañana habrá Consejo de ministros, y á fines de semana habrá otro para despachar los asuntos que quedan pendientes. Un periodista: —¿Ha leído usted las declaraciones del señor Sánchez de Toca? El señor Dato: —No, no las he leído. ¿Qué dice? El periodista: —Que el decreto de disolución de Cortes no le ha servido á usted para nada, pues no conseguirá traer al Congreso 80 diputados más de los que consiguió en las últimas elecciones. El señor Dato: —No sé si el señor Sánchez de Toca habrá dicho eso; hay que mirar estas declaraciones con prevención hasta que el interesado afirme que son suyas, sobre todo teniendo en cuenta que las publica un periódico del lado opuesto. Pero en fin, yo digo que creo que el Gobierno se halla asistido de una fuerte corriente de opinión, y que confío en que el país se agrupará á nuestro lado, que somos los encargados de mantener el orden social. Yo espero que el resultado de las elecciones será satisfactorio. De todas maneras, siendo el actual Gobierno decidido defensor del régimen parlamentario, no podía gobernar sólo con la confianza de la corona, sino que necesitaba de la opinión, que está representada por las Cortes. Desde la Restauración los Gobiernos liberales y conservadores han conseguido tener mayoría, más ó menos considerable. Nunca han sufrido un desastre. Las cifras más ó menos altas han consistido en el mayor ó menor desgaste del Gobierno, pues la opinión ha buscado siempre en el otro partido los medios para satisfacer las necesidades del Gobierno. En fin, ya veremos lo que dan de sí las elecciones. Yo soy optimista, como siempre lo fui.

Un anarquista detenido

Sevilla.—La policía ha detenido á un peligroso anarquista. Ignóranse los motivos de su detención.

Ataque

Zaragoza.—El político Joaquín Gil Berjes ha sufrido un grave ataque de Remiplegia. Después se ha iniciado una ligera mejoría.

Sánchez Toca, el decreto de disolución y la fecha de las elecciones.

Acercá de la declaración ministerial, el señor Sánchez de Toca ha hecho las siguientes manifestaciones: «Me ratifico en las declaraciones que hice en 15 de Abril último, al asegurar que las Cortes actuales, á pesar de su vicio de origen, se han significado, convirtiéndose en instrumento de reconstitución nacional, como lo demuestra el hecho de haber aprobado los presupuestos el Senado en once sesiones.» El presidente del Senado, hablando del decreto de disolución ha añadido que no se atreve á censurarle, pero expone su creencia de que pudo haberse disuelto el Congreso pero no la parte efectiva del Senado. No cree que el Gobierno lleve á las Cortes mayoría, pues forzando los resortes del ministerio de la Gobernación podrá el Gobierno obtener 60 ó 70 diputados. Según manifestaciones del señor Dato, es prematuro cuanto se diga respecto á la fecha en que se celebrarán las elecciones, y que lo mismo puede ser en la última quincena de Noviembre que en los primeros de Diciembre. Parece propósito del señor Dato restaurar los dos partidos liberal y conservador; para ello hostilizará y perseguirá en las próximas elecciones á los mauristas y ciervistas, como asimismo á los romanistas y albigas.

De Instrucción pública

El marqués de Portago ha dicho que ha celebrado una conferencia con el Rector de la Universidad y el secretario, para tratar de los medios para aplicar el crédito consignado en el presupuesto, para la concesión de un 25 por 100 de matrículas gratuitas á alumnos pobres. También se ocupa de la concesión de pensiones á los alumnos que se distinguen por su aplicación. Actualmente se ocupa el ministro en aplicar parte del crédito consignado para los estudios de Náutica, sin perjuicio de conceder después toda la consignación que tiene en presupuesto.

Un saludador. Riña

Alicante.—En el pueblo de Torreveja y en el pasado mes, un perro rabioso mordió á tres niños. Dos de éstos fueron sometidos al tratamiento antirrábico del doctor Ferrán y curaron. El otro ordenó su madre que lo viera un «saludador».

El niño ha fallecido después de cruentos martirios. La población está indignadísima contra el sintroso. Los médicos piensan intervenir en el asunto.

Ferrol.—Ha fundado el vapor «Otoyos», procedente de Nueva York. Durante la travesía su maquinista mató en riña á un fogonero. El agresor ha sido entregado á las autoridades de marina.

Sánchez Mejías

Bilbao.—En vista del estado de debilidad y fiebre, los médicos que asisten al espada Sánchez Mejías le han prohibido abandonar el lecho hasta dentro de cuatro ó cinco días.

La Fiesta de la Raza

El alcalde ha visitado á don Alfonso, entregándole un folleto sobre el empréstito municipal é invitándole concurra á la Fiesta de la Raza que se celebrará el día 12 en el Ayuntamiento.

A presenciar las maniobras

Acompañado del general Milán del Bosch y del ayudante de servicio, ha marchado don Alfonso, á primera hora de la tarde, al pueblo de Brunete, con objeto de presenciar las maniobras militares.

Los hijos de los mineros de Riotinto

Hoy ha llegado á Madrid una comisión de tranviarios, trayendo una expedición de niños, hijos de los mineros huelguistas de Riotinto. Recibirán muchos obreros. Mañana llegarán otros cincuenta, á los que mantendrá la sociedad de albañiles.

Ha marchado á Riotinto una delegación de ebánistas y otra de pintores de la Sociedad de Pintores para traer una nueva expedición. Proyectan otras la Asociación de Dependientes del Comercio y la del Arte de Imprimir.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Pamplona.—Los obreros del campo de Vivero, presentaron á los patronos unas bases, pidiendo aumento de sueldos. Como los propietarios rechazaron las bases, ayer se organizó una manifestación, en la que figuraban más de 400 mujeres y niños, que recorrieron la población en actitud tumultuosa. En una de las calles se encontró la manifestación con el propietario, don Domingo Duarte, y el médico don Benjamín Retuerta, quienes fueron agredidos á palos. Durante algunas horas los grupos fueron dueños del pueblo.

Zaragoza.—Los tipógrafos han reanudado el trabajo. El Consejo de administración de las eléctricas, reunidas, han acordado admitir nuevos obreros.

Coruña.—El delegado del Instituto de Reformas Sociales ha comenzado los trabajos para resolver las huelgas pendientes. Han reanudado el trabajo los obreros municipales. En cambio, han vuelto á la huelga los dependientes de comercio. Cinco trasatlánticos han cargado hoy gran número de sacas de correspondencia. El gobernador ha dispuesto que se cierren las tabernas á las diez de la noche y los cafés á las once. Circula el rumor de que esta semana se proyecta un asalto á los comercios de comestibles. Se asegura que al frente de los asaltantes figurarán las mujeres y niños. Las autoridades están prevenidas. Los tipógrafos se han reunido para ver de reanudar el trabajo en los periódicos; pero luego de larga discusión se acordó persistir en la misma actitud.

No hay solución

Coruña.—En el Gobierno civil se reunieron hoy nuevamente la junta directiva de la Patronal y una representación del Comité de huelga. No pudo conseguirse la solución del conflicto.

Para evitar nuevas huelgas

El gobernador ha hecho un llamamiento á los patronos y obreros del ramo de construcción, con objeto de que se reúna la comisión de conciliación y arbitraje para tratar acerca las condiciones que regularán el oficio de construcción de Madrid, para poder evitar en lo sucesivo nuevas huelgas. Ambas partes se muestran muy favorables.

La cuestión social

Zaragoza.—Se ha solucionado la huelga de ferrocarriles que originó el estado anormal por que atraviesa Zaragoza desde hace varios meses. Esta noche han comenzado á trabajar también, habiéndose solucionado la huelga de los obreros de la sociedad de fuerzas motrices del río Huerva. Existe buena impresión con respecto á los conflictos de las fabricas eléctricas. Coruña.—Los obreros municipales que secundaron la huelga han reanudado el trabajo. En cambio, los dependientes de comercio se han declarado en huelga. Normalizase lentamente los abastecimientos de los pescados. Trabajan algunos panaderos, habiendo cesado las ocaeciones. Ha fundado un trasatlántico. Recogió la correspondencia. La marinería del barco, con unanimidad, proyectó la operación. Continúan circulando tranvías y carruajes.

De Barcelona

Otro atentado. Fábrica que cierra. Huelga.

Esta mañana se hallaban apostados en la calle del Marqués del Duero, frente á la de Tamarit, cinco ó seis individuos, que han hecho unos treinta disparos sobre un camión autómata que guiaba Antonio Luis Puigredó, empleado en una fábrica de curtidos de Ignatada, y que afortunadamente sólo ha sufrido una ligera rozadura en la frente. El camión se dirigió al puerto y llevaba á varios obreros, que resultaron ilesos. Los agresores, perseguidos por la policía y la guardia civil, se internaron en la montaña de Montjuich, en donde se dió una batida, deteniéndose á dos individuos, como presuntos autores de la agresión.

La fábrica de vidrio de los señores Rober y Valls, ha suspendido el trabajo por falta de primeras materias. Con este motivo han quedado sin trabajo 100 hombres, 70 mujeres y 60 niños.

En el correo de Francia han salido esta mañana 70 obreros. El gobernador ha hecho público que está dispuesto á no tolerar que el precio de los artículos de primera necesidad sobrepase del señalado en la tasa.

Un tribunal para niños

El ministro de Justicia ha firmado una real orden autorizando el funcionamiento en Tarragona de un tribunal para niños.

De Marruecos

Tetuán.—El general Berenguer, acompañado de su escolta marchó á Kerker, donde pernoctó. Las tropas españolas han continuado las operaciones ocupando Daraleonej posición que se halla situada á unos 7 kilómetros de Xexanet. El enemigo no ofreció resistencia alguna. La posición fué admirablemente fortificada y guarnecida. Las tropas han celebrado el primer aniversario de ocupación del Fondack con fiestas y un desfile que resultó brillantísimo tomando parte también en él las cabalías sometidas. Por la madrugada continuó el avance victorioso tomándose la posición de Calva que dista cinco kilómetros de Xexanet á la que se espera llegarán pronto las tropas españolas conquistándola.

Siguen las operaciones

Las últimas noticias recibidas de Marruecos confirman que las operaciones continúan favorablemente para el objetivo perseguido.

Lo de Coruña

Comisiones de la Asociación Patronal de Coruña han visitado á La Cierva, exponiéndole ampliamente la situación en aquella ciudad. La Cierva les prometió hacer cuanto pueda para devolver la tranquilidad á Coruña, perturbada por la violencia de las luchas políticas. También visitaron á Bugallal con el mismo objeto.

Palacio

El enviado extraordinario de Méjico visitó á don Alfonso. Ha marchado á Barcelona, donde permanecerá dos días, embarcando para Italia.

D. Alfonso á Estella

El ministro de la Guerra visitó á Dato en la Presidencia. Manifestó acudir con objeto de ultimar algunos detalles para el viaje de don Alfonso á Estella.

Una nota de Maura

Esta madrugada el señor Maura envió una nota á los periódicos de la derecha, en la que con gran extensión condensa su pensamiento sobre el actual momento político. En síntesis dice en ella que durante muchos años se sigue una marcha que conduce al desarreglo nacional. Estima que todo el mundo por patriotismo debe contribuir á la reconstitución de España y que él no será el último en pagar su escote. Lamenta la agitación electoral. Cree que las próximas Cortes no llegarán á la consecución de una legislación eficaz que está por hacer y es imprescindible. Critica se haya tolerado el apartar la legalidad á favor de la propagación de ideas que contribuyen á la perpetuación de continuados delitos y á difundir el terror. Así, dice, se llega á la desoladora desintegración de la contextura orgánica de la sociedad y del Estado. Añade que desde 1909 se sigue un régimen cuya responsabilidad no comparte. Censura que se gaste el presupuesto en banderías y no en beneficio de la nación. Y termina diciendo que por su parte procurará que en la patriótica ofrenda quede colmado su escote y no cercenado. El objetivo principal de estas declaraciones ha sido manifestar que no se retira de la política y que presentará candidatos en las próximas elecciones.

Normalización

Bilbao.—Se ha normalizado la circulación en el ferrocarril de Triano. Hoy ha aumentado el número de pasajeros.

Cheque

Alicante.—En la carretera de Denia chocó el auto del conocido propietario de Alcir Pascual Pillo con un carro, destruyéndolo y resultando el carretero con graves heridas. El propietario del auto que era quien le conducía, resultó ileso.

Diegato

Iruñ.—Ha producido hondo disgusto la noticia que ha circulado referente á que se va á suspender en la frontera el servicio telegráfico á causa del malestar que impera en el Cuerpo telegráfico por las desatenciones de que es objeto por parte del Gobierno. De suspenderse el servicio telegráfico los perjuicios que se causarían al comercio serían enormes.

No hay balcón

Santander.—Los obreros de los muelles han celebrado una sesión acordando levantar el balcón que se impuso á la compañía Trasmontañana el 4 de Julio pasado por solidaridad con los camperos huelguistas. La noticia ha producido bastante júbilo.

Las subsistencias

Salamanca.—Se ha celebrado una asamblea en la que se trató de conseguir la baja en el precio de las subsistencias. Se nombró una comisión que entenderá en el asunto.

Doble crimen

Ferrol.—En el pueblo de Puentedeume, un labrador que marchaba á América fué á despedirse de su novia, pretendiendo casarse por la ley natural, á lo que se resistió la muchacha. Acudió el padre á defenderla y entonces aquel sacó un revólver, matando á ambos. Fué detenido por la guardia civil y encarcelado.

Dimisiones

Cartagena.—Han dimitido de sus cargos el presidente y vocales de la Junta de Obras del Puerto. El alcalde y los concejales han decidido no asistir á las sesiones del Ayuntamiento.

Toma de Bazán

Casablanca.—El general Peimírán ha teleografiado al general Lyautey que ha sido tomada Bazán con toda felicidad y sin bajas. El sultán ha enviado un mensaje al general manifestándole su satisfacción por el éxito obtenido.

Robo

Zaragoza.—En la calle del Comercio número 30 los ladrones robaron 30 piezas de tela, dándose á la fuga, produciéndose la natural alarma.

Un ruego

Pamplona.—Los vecinos de Tafalla, representantes del Ayuntamiento y otras entidades, han teleografiado á don Alfonso en el sentido de que visite aquella población para presenciar las maniobras militares.

Temporal. Cachesos. Mitin suspendido.

San Sebastián.—Ha desencadenado sobre la población un formidable temporal de agua y viento derribando numerosos árboles y postes. El gobernador ha ordenado á la policía realice frecuentes cachesos. Se han recogido numerosas armas. El mitin que comenzó á celebrarse en Beasain fué suspendido por el delegado del gobernador á consecuencia de pronunciar un orador términos injuriosos para la guardia civil.

Estrechos

En el teatro de la Princesa se ha estrenado con éxito el drama en tres actos original de los señores Prado y Benibel, titulado «En mitad del corazón». En Eslava fué estrenada también «La casa del soltero», comedia en tres actos arreglada del inglés por Felipe Sassone. La obra gustó.

Nota política

En los círculos políticos sigue siendo el tema de las conversaciones las futuras elecciones generales. Muestranse, en general, todos los partidos poco agresivos, aguardando los actos del Gobierno. Despierta curiosidad la actitud de los mauristas y ciervistas. Háblase mucho de cuanto piensa hacer Maura, pero los mejor enterados nada saben con certeza de su actitud. Quienes se creen informados afirman que Maura no contribuirá á que llegue la sangre al río, esperando un trato de favor. Por su parte, La Cierva hablará próximamente en Valencia, para cuya ciudad ha marchado esta tarde. Creen los ciervistas que todo lo ocurrido va contra su jefe y aperciébase á la lucha, dispuestos á no ser víctimas resignadas. La Cierva cree que se basta él sólo para acabar con el Gobierno. Añade por otros que entre mauristas y ciervistas se nota un movimiento de deserción hacia los conservadores. Los ciervistas lo niegan rotundamente. De los mauristas citanse algunos nombres conocidos. Se ha comentado mucho la reunión celebrada en el domicilio de Maura, á la cual han concurrido varios ex ministros, incluso Silió y Goicoechea. No obstante parece que la reunión ha carecido de importancia, limitándose á cambiar impresiones sobre el momento político actual, pero sin adoptar ninguna resolución terminante. Antes de que se celebrara esta reunión Cierva había estado en el domicilio de Maura, con quien conferenció extensamente. Igualmente se ha hablado mucho en los círculos políticos sobre las manifestaciones que acaban de hacer en Barcelona los elementos directores sindicalistas á quienes parece repugna el acudir á la lucha electoral, rechazando en general el intervenir en la política. El sindicalismo mantendrá su significación, apartándose de la lucha electoral. Anunciase que Sánchez Guerra se muestra tan pessimista como Sánchez Toca respecto al resultado en las próximas elecciones. Se dice que ha hablado ayer á algunos amigos íntimos á quienes les decía, melancólico: «No hay manera de traer á las nuevas Cortes 210 diputados adictos, como Dato desea [Vamos á salir con las manos en la cabeza]. También ha continuado siendo objeto de comentarios políticos la declaración ministerial. Juzga cada cual con arreglo á sus particulares intereses. En general, puede decirse se mantiene la indiferencia con que fué acogida. Los comentaristas temen que el programa no se incorporará mediante una obra parlamentaria y de Gobierno á la labor legislativa. El punto relativo á las tarifas ferroviarias, ha motivado circulen versiones cuyas salpicaduras alcanzaron muy alto, diciéndose que el Gobierno se entregaba á las codicias de las empresas; otros, por el contrario, creen preciso esperar que el Gobierno cumpla su promesa de que ninguna concesión importante ni de trascendencia para las industrias y el comercio se hará á espaldas del Parlamento, porque antes que se decida á llevar á la práctica este acuerdo se oirá el criterio de diversos elementos sociales que deben de estar representados en las futuras Cortes.

LOS CAMBIOS

Cierre de Bolsa

Madrid, 5

	CAMBIO precedente	CAMBIO de HOY
interior 4 por 100 . . .	72 00	72 20
Amortizable 4 por 100 . . .	00 00	00 00
Amortizable 5 por 100 . . .	94 40	94 75
Acciones Banco de España	531 00	000 00
Acciones Tabacalera	290 00	290 00
Cambios París	45 30	45 55
Cambios Londres	23 72	23 74
Cambios Berlín	10 55	10 20

Será por lo militar

Zaragoza.—Ha sido muy bien recibida por la población la noticia de que intervendrá el capitán general para tratar de la solución de los conflictos pendientes. Confíase en que dado el prestigio del general Ampudia serán vencidas cuantas dificultades se presenten, normalizándose rápidamente la situación.

La situación internacional

La cuestión minera

Londres.—Se asegura que en la reunión celebrada últimamente por los patronos y obreros mineros reinó la mayor armonía. La citada reunión, á la que no había querido darse carácter oficial, tenía por finalidad decidir acerca de la cantidad de carbón que habrá de extraerse. En vista del giro que toman las negociaciones es general en todas partes la satisfacción excepto en los mineros del país de Gales, de los cuales, como se sabe, se han declarado en huelga diez mil, para protestar contra la lentitud con que son llevadas las negociaciones. No obstante, en estos últimos días se han celebrado varias reuniones en las que se acordó reanudar el trabajo, en espera de conocer el arreglo definitivo que habrá de concertarse en Londres.

Londres.—Los boletines de votos en los cuales darán á conocer los mineros si aceptan ó no las nuevas proposiciones de los propietarios de minas, acaban de ser enviados á todas las secciones. Los boletines están firmados por el señor Frank Hodges, secretario general de la Federación minera. En la residencia de la Federación de Londres se declara oficialmente que no se enviará ninguna comunicación que pueda pesar sobre la decisión de los obreros. Los obreros de hulla de Gales, que el sábado último habían desertado de las minas, han caudado por la mañana el trabajo.

Londres.—Los propietarios de las minas y el comité ejecutivo de los mineros se reunieron ayer, confirmándose que llegarán á un acuerdo definitivo á base de las propuestas de los propietarios. Se están preparando las papeletas de voto para que los mineros de las cuencas se expresen en pro ó en contra de la oferta de los propietarios. Sir Robert Heine, presidente del Negociado de Comercio preside la Asamblea y expresó la felicitación del Gobierno por el feliz desenlace del conflicto. Como resultado de la Conferencia se trazó un esquema, según el cual al llegar la producción de carbón á 240 millones la tonelada, el sueldo de los mineros subirá un chelín, y el sueldo de los mineros subirá un chelín y cada aumento sucesivo de producción en cuatro millones de toneladas redundará en un aumento de sueldo de seis peniques. Como la producción de 240 millones t. es á ya alcanzada, el primer aumento de un heñin registrá desde 1.º de Octubre. Cuando la producción alcance nuevamente a del primer trimestre de este año, ó sea 40 millones de toneladas, los mineros obtendrán los dos chelines que exigieron. Se tiene seguro que el comité ejecutivo de los mineros recomendará á éstos la aceptación de la fórmula.

La policía en Irlanda

Londres.—El inspector general de la Real Fuerza de Policía de Irlanda ha publicado una circular á los jefes de la policía en toda Irlanda, repudiando nuevamente las prescripciones como lo hizo ya Sir Hamar Greenwood, secretario por Irlanda, en la reciente zarada de la policía en Dublín. El inspector general declara que comprende perfectamente que es una provocación para los policías ver cómo son asesinados sus compañeros y amigos. Además muchas supuestas represalias no son sino actos de defensa justificada. Pero el inspector general insta á la policía que pese á la provocación mantenga disciplina que caracterizó el Cuerpo en el pasado. Añade que no van á examinar todos os casos de supuestas represalias.

Londres.—Según el «Lloyd News», en la conferencia dada en Cortag por el partido comunista inglés las señoras Ivia Pankhual, que acababa de regresar de Moscú, donde conferenció con Lenine, ha dicho que éste le confesó que siente grandes inquietudes respecto á la situación de Rusia. En cuanto á la extensión del movimiento revolucionario por Europa moströse Lenine optimista. El bolcheviquismo sólo podrá imperar mediante una revolución en Inglaterra.

A. SERRANO.

Declaraciones sobre Rusia

Londres.—Según el «Lloyd News», en la conferencia dada en Cortag por el partido comunista inglés las señoras Ivia Pankhual, que acababa de regresar de Moscú, donde conferenció con Lenine, ha dicho que éste le confesó que siente grandes inquietudes respecto á la situación de Rusia. En cuanto á la extensión del movimiento revolucionario por Europa moströse Lenine optimista. El bolcheviquismo sólo podrá imperar mediante una revolución en Inglaterra.

Signo la información en la otra plana

